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Vs
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Ecrivez toutes les équations chimiques équilibrées | ;i 4.0l ¥ slaet! avan S

et citez les conditions des réactions. Jelall) dog pd 4S5 ae
Répondez aux questions suivantes: FAGY! AW e e
1- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) (e Al ¥ T -
Ecrire le concept scientifique: 13kl e JId pelall llaaal! 0S|
a) Lavariation qui alieu dans la concentration | 3's-1! xS, -2yl jlazie ()
des réactifs par unité de temps. (a1 B g B Ao Laial

b) Des réactions qui se produisent dans les | al=ivi MS Lo pd oMl (o)
deux.sens contraires le sens direct et le | yjzor g3, uSally g3l
sens inverse et dont les reagissants et les
produits sont présents continuellement dans
le domaine de la réaction.

834> 40 "'\J.q_"'\_'d‘j delaied!
&W‘Hgﬂ)‘ﬁluh

2- Expliquer: s pusd =Y

Les éléments de transitions s’utilisent | Adlao¥! poliat! ausiws
comme des catalyseurs idéals. Adle jas JelgaS
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3- Choisir la réponse correcte: s Aswuall Wl N1 s =Y
Le composé quialaformule C, H, apartient CaHs aspall & utt oS ot
a la formule moléculaire generale. solall Ay ot | Al 3 e

@  CyHoneo

®  CuHao

@ CnH2n

@  CaHonnt

4- Expliquer: spwd -%
Le résultat de I’hydrolyse de I’ester varie | ¢=bod! Jloidf il calis
selon le milieu de la réaction. Jelaid dawg g o Lad yiw

5- Démontrer par L’équation chimique I’effet | yudd al doiluwsd! dlaladdlpidy -0
de la concentration des reagissants sur le | Juss obe dlelaiall 3lgall =83
taux de la réaction chimique. d)slS Jobomal (luacSI Joladtl

pour la solution de chlorure de fer (III) p9iga¥1 Glilauigd o () st
avec le thiocyanate d'ammonium.
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6- Choisir la réponse correcte: 1 Aovoval | Al W1 s -1
Le composé TiO, se caractérise par: b TIO2 o8yt iy
@ Paramagnétique et coloré. O9leg udsline 1y @
@ Diamagnétique et coloré€. 090 g pudoline Lis @
@ Paramagnétique et incolore. O9le pul g cdoline by @
@ Diamagnétique et incolore. Ogle sid g udoline L @
7- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) (e Al p>d -V
Démontrer par les équations chimiques | 4ot OYaladlly iy
comment obtenir: 1 ole Juand ok
a) Benzamide de 1’acide Benzoique. il g3 paes (pa el 3 (1)
b) Diéthyle éthér de Ethene. O ¥ (e ¥ LS S ()

[4]
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8- Compléter le tableau suivant pour -S| N (i { g PWC S [ X { RN
mettre en évidence les cations indiqués: s Aecrad | L0 G ST (e

mise en

svideddede L’indicateur du groupe de

Cation cation
ISl e ol 095 ol Y Ao Anall
O aasd! i 4

La formule chimique de précipité

premiérement:

Catlon de e ek R A FA 0"~ © .
calcium

Y Yrily :;(3“
? -« "SJ‘ e LTI TTTTVVOVSTCTOTOTRTOTON OTRVRTORY - =

Deuxiémement:
Cation de
Aluminium

03518 Lol

is,.“«.'m,ﬁ(t -0 AN, .} ‘ — ‘
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9- Lors de recouvrir une cuillere en fer par
une couche d’argent :
premierement : Démontrer les réactions
qui se passent a I’anode et
a la cothode.
Deuxiemement : Calculer la quantité de
I’électricité en Coulomb
nécessaire pour precipiter
10.8 g d’argent sur la
surface de la cuillere
pendant L’opération de la

galvanoplastie [Ag = 108].

[6]

Al e ddabe oMb e -9
¢ duadl (e Adgday

Gt A MLt e g + ¥ g

29518319 351 (pe S e

£33 S S il 1 LA

LoD gt gSILa 6 yda

1088 sy

Aaalell phaw e Aaall

e M tae sl il

[Ag =108] s et
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Ala ¥l jind -\ s
Ecrire le concept scientitique: 3 )lal! e JIul) alal! ellaiaalf LIS
a) Recouvrir le métal par un autre métal plus | (pe dioles fpadl Lt ddass (1)
actif. e bLas 81,3 s Tl
b) L’operation de corrosion chimique des | oijtal Lilees JSU adec (w)
métaux par I’action du milieu ambiant. M‘ Jacs o8 Jadis

11- Si le degrée de solubilité d’hydroxyde | suSgyus Hligs am ys colS 13) =)
I’aluminium Al (OH)3 dans 1’eau est sLadl o2 AI(OH);3 pgria gty
10° mol/litre. calculer la valeur de produit | de.d cows!,3/Jg010° a
de solubilite. i

LAY Jol

12- Expliquer: t owd =\ Y

La circulation du courant électrique | 251! o2 Sl 9,0 2B gl
s’arréte dans le circuit externe pour la | &2 -e Jhols ddst o Lt
cellule Daniel lors de I’absence du pont AT (e Bl 8y hniat
salin dans la cellule.
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13- Choisir La réponse correcte: s dsvouall Wl Wi ) -\ Y
Le gaz ethene réagit avec le brome dissout | <edpgrdlze (i ¥15le deliy
dans le tetrachlorure de carbone formant: 13950 (9 S wy y5lS auly 2

@ 1,1 - di bromo éthane. Ol gegmAls—1,1 @

@ 1,2 - di bromo éthane. bl gagm s —2,1 @

@ bromo éthene. 2] g gy @

@ bromo éthane. Lol geg @

14- Expliquer: 1lg ol Adas A pdi ol -\ &

Une expérience pratique pour d€montrer | - sye (aiatf wta o il i
I’effet de I’aire de la surface des et g

s . , . . me Y]
réagissants sur le taux de la réaction. e
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15- Expliquer: L'élément de cuivre (20Cu) ud -0
fait exception dans sa structure par | swaial 3¢, a3 ¥ cas ot i
rapport de la structure expectée. S (e (20C10) kot

4T a8 gial g St

16- Choisir de répondre 4 (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ i3 -\

Démontrer par les équations comment | :ole daxd 28 O¥alaalbimay

Obtemrf by ras0 9 - 2 (30 O (1)
a) L'acétone de 2- bromopropane. D N

. \ N . 4 e . " ‘T’
b) métachloronitro benzéne de benzéne, | OF T FRE

[9]
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17- Compléter le tableau suivant pour ALlae! I Jouad! JaST -1V
correspondre, le nom de compsé et sa | , a4l disuay S palf ul
formule structurale:

Le nom de composé La formule structurale
S ol | gl AL Aacall
o
-
- HCl HCH:H
= O B
= H-C-C=C-C -C-H
IE | o
= H H H
=
=5
g
3
S~
N
=
°E" pyrogallol
)
£ APUETyR]
=
=
o
O
-
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18- Un échantillon de chlorure de fer (III) | (TIT) it d)giS (po kiue Cidu =VA
hydraté (FeCl: . X H20) Sa masse est | (FeCls . X H20) & jg—ce
5,41g. Apres avoir fortement chauffé sa | -4l (uoidluay5.41 g Lgbs
masse devient stable 3,25 g . 3.25 g e Wl LS Comua
Calculer le nombre des molecules de (X) At sl Sl s e cuws|
l'eau de cristilisation (X) pour le sel de | .&yugiadt (TIT) oot ol elad
chlorure de fer (III) hydraté. [Fe=56,C1=35.5, ol lute
Sachant que: Fe =56 ,Cl =35.5, H=1,0=16]

H=1, O=16
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept Scientifique:

a) Une propriet¢ magnétique parait dans
les ions, les atomes et les molécules qui
possedent des orbitales (d) contenant
des €lectrons célibataires.

b) L’opération pour agglomérer les
particules de minerai de fer en des
grosses  particules identiques et
homogenes pour faciliter leur reduction.

20- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire L’equation de la réaclion totale:

a) Dans la cellule a carburant.
b) Dans la batterie de lithium.

1(22) 91 () (oo Apla 1 s -1
JIad (malal| mllaaed| IS
15 ylal Lle

Ol g ¥ 1 el dudolide duols (1)

9;'41 QLLJ)_?.J‘ 3“ Oyl 33

B Bayan Glig St o (g g

() o patt (6 giamad | Y Ly

pla Ol praxd Adec (@)

ka&,.ﬁzﬁi@!‘.\gw‘
LeM5a ) St ST

1) 91 (1) oo Aalar W1 o -
B sl SN Jolil! A slae LS
CRIEWING
pold dds (2)
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21- Choisir de répondre ea (a) ou (b):

Démontrer par 1’équation chimique L’effet
de permenganate de potassium acidifié sur:
a) L'éthéne.

b) L’éthanol.

1(20) 9 (1) oo Al ¥ s - Y
TR WY ENDRI TS
e Aaeomall pguuli ! Olilonia p
¥ (1)
Iy (2)

22- Expliquer:

Les alliages du titane sont utitis€s dans
la fabrication des avions et les vaisseaux
spatiaux.

23- Choisir La réponse correcte:

Lorsqu’on mélange deux volumes égaux de la
solution de I’acide nitrique, et hydroxyde de
potassium, la concentration de chaque solution
est 0,25 M. Alors la solution résultant est.....

neutre.
Acide.

Alcaline.

®OeG

Amphoteric.

s puwid =YY
e pealddt liliw pusiius
SPCUNIPPS TR PPN E |
ALl GLS yall

s Asouall Al N1 ST - YV
O pragbedin (e dals e
S gy g by Sl paes Jglone
0.25M Legie JS 5855 pgauligd!

10095 7L J glonal | O
wste (D)
Lae @

S
.|3.\J.'Ln @
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24- Choisir la réponse correcte: s dsvonal) Wl W ) -V
Lors de la fermeture du circuit extérieur dans | ¢ 2ol 5,511 @& e
I’accumulateur de plomb (déchargement).... | :(%owdd! g i) ol 1 @S 5ol

@ La precipetation des atomes de sulfate | -2$¥/ e pobio 10153 co 5 @

de plomb sur I’anode.
@ Les atomes de plomb s’oxydent et la wobe 31 5l wusts @
concentration de 1’acide diminue. sl 3uS 53 g

@ Les atomes de plomb s’oxydent et la ol s oilyb usts @
concentration de 1’acide augmente. coaed | 38,3 33

@ L'accumulateur fonctionne comme AdS @S padl il @
étant une cellule electrolytique. AL 9,58

25- Calculer la valeur de la puissance | o gytigdt ¥ dei® cans) -Y0

d’hydrogeine (PH) pour une solution | ja ¢ s Jsl et pH
d’acide faible dont la concentration | () 01mol/L sp8,5 aias

0,01 mol/L (Sachant que Ka = 1 x 10). 1x 10241 Ka ol lale
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il M) 92159 < flea!

26- La formule moléculaire C2HsO
represente deux isomeres:

premiérement: Ecrire la formule
structurale de chacun.
Deuxiéemement: comment peut - on
distinguer entre les deux?

>3 CoHg O adajatt ddualt -Y1
H (OGS (e jo (g Liscla (s
IS AU Zaal | IS) ¥ gl
Login
Slagion ool | liSas S 1 LG

27- Démontrer par les équations chimiques
comment obtenir:
Le carbone subdivisé (noir de carbone) de
I’acétate de sodium anhydre .

Al S OY¥ s laed g iy =YY
1 ole Juasd a8

(et 092,581 092 )SI 3 g

JASLe MY p g3 gual | Siliew] (o
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Wl od -YA
Ecrire le nom chimique ou commun: | : 23l 5i Al mu¥t LS

a) Alcool utilisé dans la fabrication du | g elio 2 5 Jg=s (1)

dacron. O9,S1ad
b) L’ester produit de la réaction de I’acide | (e Jolaipopmilid | Kw ¥ (0)
salicilique avec le méthanol. LJ 93kt | pe bt
29- Expliquer: s pwd -Y4

Un mélange des sels de flourure de | #'=5tuk ceds,si be polaiu
l'aluminium, de sodium et de calcium | &'==0+2TH—1 o ""3"""‘
avec la bauxite est utilisé a la place de la | #3238t pouiesd¥1 Gs IS
cryolite avec la bauxite lors de l'extraction — ““""“53"" ' & f"““""' LS:”’
par electrolyse de l'aluminium.. 1048 paie sl po o

30- Choisir La réponse correcte: s dovonall Al W) st =Y

Lors de passage du courant électrique dans | Jstowe 2 2 048 5LS 5l ool ic
la solution de chlorure de cuivre (CuCly) | (CuCly) bt aysts

en utilisant des poles de platine : O (e wlad] alusiwls
@ La concentration de la solution augmente . N PYEON (RSN @
@ Le chlore se dégage a I’anode. Y e yglSt e Lay @
(©)  Lamasse de la cathode diminue. aglsnacs gz ()
@ Le chlore se dégage a la cathode. L 93ISI e 5 glST e luats @
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31- Calculer le constant d’équilibre Kc de | Kc o/ ;=% coldy cowst ¥\
la réaction suivante: P i (PN F vl
PCls + Cla= PCls
Sachant que: ¢ PCl=4M js,5:0b e
La concentration PCL.=4M ¢ PCb=0.8M ;&
La concentration PClL,= 0.8M Clo=0.3M S5
La concentration CL= 0.3M

32- Choisir La réponse correcte: s dovoual) Al W ) VY
Le Naphtalene se considére parmi les | =bSxed! (e mca dliadl
composés:

@ Aliphatiques saturés. At AGLa gy @

(b)  Aliphatiques instaurés. Aasdiad| i 2laa¥ Q)

(©  Annulaires saturés. FWERIE W T &

(@  Annulaires insaturés. Andiall i aatdt ()
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33- Expliquer: 11 n’existe pas d’ion
hydrogene célibataire dans les solutions

d' acides aqueuses.

34- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Démontrer par les équations chimiques
comment obtenir:

a) Chlorure de fer (III) d’oxyde de fer (III).
b) Oxyde de fer (IT) d' hydroxyde de fer (III).

Csd =YY

13 e (pum g)tigl Ogal g

Sl pales Y Ll 2

() 91 (1) e Wl ¥ S -¥E
Aol S O¥sladtly oy
1ol Juad oS
ST (o () s w918 (1)
(D) wws
O (ID) s st (Q)
() e S gy
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35- Sion dissout 6 g d’échantillon de soude | IS s guall (po Lise (30 6 Z il -0
caustique impure dans I’eau et la solution | Jgteel! JasTy sLedf 3 aaidl jué
est completée a I litre. si 25 ml de cette | 1w o 25ml Jalas BLa ¢ 2 A
solution avec 18 ml d'une solution 0.1IM |y, 154 ;0 18ml ps Jsbonott
de I’acide sulfurique arrive au point iy yaen 0 0. 1M
neutre. Calculer le pourcentage de soude Al 8 IS0 13 v |
caustique dans 1’échantillon (Sachant ol
que la masse moleculaire de hydroxyde
de sodium NaOH =40 g).

e s ol Lete
pygra i ciuSoyh gt

[NaOH=40]
36- Premierement: Démontrer par Al Walaalls g+ W gl =¥
I’équation chimique la préparation de B LD SLE s
L’éthyne au laboratoire . NIPORT

Deuxiemement: Comment obtenir

el ¥ 3 S 1 Lol
I’acetaldhyde de L’éthyne. Ol (pe Jasi oS 1L

Sua Il ¥ e
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept scientifique:

a) Une analyse chimique pour évaluer
le taux de chaque composant des
composants essentiels de la maticre.
Une solution de concentration
connue utilisée pour déterminer la
concentration d’une autre solution de
concentration inconnue.

b)

() 91 (1) e Ml ¥ jdd =TV

JIA) malal! llaaael| LS)

13 lalt le

Al Bag ileeS Yl (1)
RERTCPNE S U EEWE-
Balell Aculud Ol gSat |

IS it pgtasn Jodoms ()
S i
S5 I g p31 J gloa

38- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Expliquer:

a) Lors de laréaction, le composé de bromure
d’hydrogéne avec propéne se forme.
2- bromopropane et ne se forme pas
1- bromopropane.

b) Le point d’ébullition des acides carboxyliques
est plus élevé quie celui des alcools qui ont la
méme masse moléculaire.

1(@) 91 (1) (e Al M1 o3 YA

: piad

e gy S pe Jelad e (1)
G9! e (e 9y
Ol = 909, -2 09
Oligrigegrm -1 09 ¥y

oolea ¥ oleld 4o s ()
A s (o e AuleuS g0 <3
A gludiall ¥ gomst (Ll
Ay st | ALST B Lgase
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39- Choisir de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Dl ¥ i -4
En utilisant la nitrate d’argent e &S duadl) O 50 pldviuly
comment distinguer entre (Sans H(Ahleess D¥alae §guy) o
équations chimiques): S99 93 gt | i g 3 (1)

: . : p 923 guall
a) Bromure de sodium et iodure de sodium. - I
. ; o 1S g paaguall Cedn S (o)
b) Sulfites de soduim et sulfure de sodium. 5
P 923 guall
40- Dans le systeme équilibré suivant: J (L (5w N [P E-NA T Y 30
Nag + 3Hyg == 2NH3p , AH=(,)

Quelle est 1" influence de ce qui suit sur: e il Lee s 500 Le
premierement: I'augmentation de la § LA (52955 Jurne
température. B3yt A 53 Balyy + W
Deuxiemement: I' augmentation de la daaali 3aly) s LAl
pression.
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41- Choisir la réponse correcte:

On peut appliquer la loi d’action de masse sur:

la solution de chlorure de sodium.
la solution de I’acétate d’ammonium.

la solution d’ hydroxyde de potassium.

® 06

L'acide chlorhydrique.

42-
composé dans le tableau suivant:

1 Aovouall sl W1 S - € )

: e ALY Jad (19318 Geudal (ySea
pga3guall L )lS Jglome
P9 e Y Oliul Jglons

P oruli 90| S gy J gl

©®OO

b ) 9lS g gl | e J gl

Ecrire une seule utilisation pour chaque | JSI dadd i g Lol diviw! <GS1 - Y

L Jgdandt .8 SIS palf (ya

Le nom L utilisation (Une seule)
e (dazd i g) s Y|
- Chlorure de polyvinyle |
1%, JRCTIN W\ i

(PVC) wysis Juinld 34 T
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iyl p 92159 . f

43- Démontrer par les équations chimique | : 440w S O¥sladtbimdg -¢ Y
comment Obtenir Trinitrotoluene de | AMS e dina=ia <

benzene. O3 (e (T gk g 5T

44- La réaction suivante représente une .adlals dds Ll S Jelad) -¢ ¢
cellule galvanique.

Mn + Ni?* — Mn?" + Ni

Sachant que les potentiels de la réduction | Ji5¥1 sgga Of Ceale 13L2
standards de ce qui suit: s e JST dewlaat
Mn=-103V —1.03 V = ;s
Nl = - 023V —023 V- ]S“‘N
Premierement: Calculer F.€.m pour La cellule. . o
on z . § . .Memfw}‘:Yj‘
Deuxiemement: Ecrire L’expression | ] : N
symbolique pour la cellule. “elonll gt et st L300
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45- Démontrer par les équations chimiques | 2.8 40L& O¥aladbimsy -E0
comment peut-on distinguer entre le fer | wist) LuSig bt (oo jad
et’oxyde de fer magnétique en utilisant | es atusiuly s lidel!

L'acide sulfurique concentré chaud. O Lt 58yl L S
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